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∆ύο συναρτήσεις

f, g ϑα λέγονται

ίσες όταν :

έχουν το ίδιο

πεδίο ορισµού A

και

για κάθε x ∈ A

ισχύει ότι

f(x) = g(x).

1. ∆ίνονται οι συναρτήσεις

f(x) =
1

2
ln x2 και g(x) = ln |x|.

Να αποδείξετε ότι συναρτήσεις f και g είναι ίσες.

2. Να αποδείξετε ότι οι συναρτήσεις

f(x) =
√

x (x− 1) και g(x) =
√
x ·
√
x− 1.

δεν είναι ίσες.
Στη συνέχεια, να ϐρείτε το ευρύτερο υπόσύνολο του R για το οποίο οι συναρ-
τήσεις f και g είναι ίσες.

3. ∆ίνονται οι συναρτήσεις

f(x) =
√
x και g(x) =

√
2− x.

Να ϐρείτε τις συναρτήσεις :

(αʹ) f + g (ϐʹ) f − g (γʹ) f · g (δʹ)
f

g

Dfog =

{x ∈ Dg|g(x) ∈ Df} .

Dgof =

{x ∈ Df/f(x) ∈ Dg} .

Γενικά,

gof 6= fog.

Ισχύει όµως :

(fog) oh =

fo (goh).

4. Να ϐρείτε τις συναρτήσεις fog και gof, αν :

(αʹ) f(x) = x2 και g(x) =
√
1− x

(ϐʹ) f(x) = ln(x− 1) και g(x) =
√
x− 2

(γʹ) f(x) =
√
x + 1− 1 και g(x) = x2 − 1

(δʹ) f(x) =
x

x− 2
και g(x) =

1

x− 1

(εʹ) f(x) =
x

x− 1
και g(x) = ln x.
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5. ∆ίνεται η συνάρτηση

f(x) =
3x + 1

x− 2
, x 6= 2.

(αʹ) Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού της συνάρτησης fof.

(ϐʹ) Να ορίσετε τη συνάρτηση fof.

6. ΄Εστω η συνάρτηση
f(x) = x− 4

√
x + 4, x ≥ 0.

Να αποδείξετε ότι :

(fof) (x) = x, για κάθε x ∈ [0, 4] .

7. ΄Εστω η συνάρτηση f µε πεδίο ορισµού το διάστηµα [0, 1].
Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού των συναρτήσεων:

(αʹ) g(x) = f(x + 1) (ϐʹ) h(x) = f(x2)

8. ∆ίνονται οι συναρτήσεις

f(x) = αx− 2 και g(x) = 2x− α.

Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού α για τις οποίες ισχύει ότι :

fog = gof.

9. Να ϐρείτε τη συνάρτηση f, για την οποία ισχύει :

(αʹ) f(1− x) = x2 − x + 1, για κάθε x ∈ R,

(ϐʹ) f (ex) = x2 − x + 1, για κάθε x ∈ R.

10. Να ϐρείτε συνάρτηση f τέτοια, ώστε να ισχύει :

(αʹ) (fog) (x) = x2 − x, για κάθε x ∈ R, αν g(x) = x + 1, x ∈ R,

(ϐʹ) (gof) (x) = x− ln x + 1, για κάθε x ∈ (0,+∞), αν g(x) = 2x− 5, x ∈ R.

¨Να µαθαίνεις από το χθες, να Ϲεις το σήµερα, να ελπίζεις για το αύριο, αλλά το

σηµαντικότερο είναι να µην πάψεις ποτέ να διερωτάσαι¨

Albert Einstein, 1879-1955, Γερµανός ϕυσικός.
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